
ET SI ON METTAIT QUELQUES CHIFFRES 
SUR CES DEUX MOTS ?

LA FNME CGT

ALERTE
LES USAGERS

TRANSITION
ÉNERGÉTIQUE

5 à 8 
milliards d’euros par jour, 
c’est ce que coûterait  
un black-out en France  
si on persiste à fermer des unités 
de production sans assurer l’équilibre 
du réseau électrique. 
PEUT-ON SE LE PERMETTRE ?

UN FRANÇAIS ÉMET 2 FOIS MOINS DE CO2  
QU’UN ALLEMAND ET 3 FOIS MOINS QU’UN AMÉRICAIN  
ET CELA GRÂCE AU MIX ÉNERGÉTIQUE FRANÇAIS DONT LE NUCLÉAIRE.  
OÙ EST LE MYTHE « ÉCOLO » ALLEMAND ?

55 MILLIARDS D’EUROS 
C’EST LA FACTURE DE L’IMPORTATION DE PÉTROLE PAR AN EN FRANCE. 
ET QUELLE PLACE DANS LE DÉBAT ? CIRCULEZ, IL N’Y A RIEN À VOIR !

11 millions 
de Français sont en situation 
de précarité énergétique. 
Ils consacrent plus de 10 % 
de leur revenu à leur facture 
d’énergie. 90 % sont issus du parc 
logement privé, 62 % sont propriétaires 
et 55 % ont plus de 60 ans.  
LA DÉRÉGLEMENTATION DU SECTEUR 
AGGRAVE CETTE SITUATION !



22 000 
mégawatt par an
sont produits par les 
concessions hydrauliques 
EDF, CNR SHEM. Les opérateurs 
actuels assurent des missions 
de service public notamment sur 
la gestion de l’eau : crues, irrigation, 
loisir, refroidissement des centrales 
nucléaires, pêche navigation,… 
Elles vont se voir imposer de  
LAISSER LA PLACE À D’AUTRES  
PRODUCTEURS ÉTRANGERS 
en priorité. ÉTONNANT, NON ?

C’EST LE TAUX DE TVA APPLIQUÉ  
SUR LA CONSOMMATION D’ÉNERGIE 

ALORS QU’IL EST NORMALEMENT DE 5,5 % POUR LES PRODUITS 
DE PREMIÈRE NÉCESSITÉ. IL SEMBLE POURTANT ASSEZ INCONTESTABLE 
QUE SE CHAUFFER ET S’ÉCLAIRER EST DE PREMIÈRE NÉCESSITÉ !

70 % 
C’est la consommation 
de produits pétroliers 
par le transport en 
France. Or, ce sujet est  
peu abordé dans le débat  
sur la transition énergétique !  
Par contre, l’écotaxe a été  
suspendue et UNE PRIME  
GOUVERNEMENTALE EST  
OCTROYÉE POUR 
LE FINANCEMENT DU  
TRANSPORT PAR CARS ! 
Quelle cohérence !

250 €/m²
C’est le prix moyen pour une rénovation 
efficace d’un logement permettant de passer 
de 300 kWh à 100 kWh/m²/an, soit en 
moyenne 25 k€ pour un logement de 100 m². 
Pas certain que nos parents et grands-parents 
pourront investir une telle somme aujourd’hui 
ALORS QU’IL S’AGIT D’UNE 
ACTION D’UTILITÉ PUBLIQUE !

Moins de 1% 
 c’est ce que représente 
le coût des dispositifs 
sociaux sur votre facture 
annuelle moyenne TTC. 
LÀ, ON NE PEUT PAS DIRE QU’ON PAIE 
POUR LES SALARIÉS !

La Contribution au service public 
de l’électricité (CSPE) représente 

15 % 
de votre facture annuelle moyenne TTC 
en sachant que presque les 2/3 servent 
à financer les énergies types renouvelables 
hors hydraulique. La transition énergétique 
a un prix. QUI PAIE À VOTRE AVIS ?  
Les contribuables sur les aides publiques 
à l’investissement, les factures électricité 
sur la vente de l’énergie produite 
à un prix 3 fois plus élevé que le coût 
de production EDF.

80 % 
c’est l’augmentation du 
prix du gaz depuis 2005 
et la privatisation de GDF. 
ET LES ACTIONNAIRES, 
ILS SE SONT AUGMENTÉS 
DE COMBIEN ?

20 %

USAGERS, SALARIÉS, 
DEMANDEZ AUSSI 
DES COMPTES 
À NOS POLITIQUES !


